



佛山"西甲"开幕式融入工业和传统文化元素

节目亮点纷呈 展现拼搏精神

佛山日报讯 记者梁泳诗、陈枫 摄影报道: 健力宝杯第十八届佛山 "西甲"足球联赛将于7月拉开战 幕,开幕式节目亮点纷呈。近日,记 者来到三水区实验小学、三水区北博 德翰外国语学校,带大家抢先看佛山 "西甲"开幕式节目的亮点。

在三水区实验小学体育馆,80名 学生在老师的指导下加紧排练。他们 本次在佛山"西甲"开幕式上带来的 节目《工业焕新颜》将融入佛山工业 制造业元素,并以"机器人+街舞" 的表演形式, 点燃开幕式现场氛围。

届时,演员们将身着机器人服 装,用充满未来科技感的舞蹈勾勒数 字科技美学,展现佛山数字领航的扬 帆之路。

"我们非常重视本次演出,从4 月10日就开始组建队伍,期望在佛 山'西甲'开幕式上带来精彩的演 出。"三水区实验小学教学处副主任 梁劲柱说, 佛山是中国十大工业城市 之一, 陶瓷、智能制造装备及机器人 等制造业实力雄厚。节目融入工业元 素,希望让五湖四海的观众了解"有 家就有佛山造"的产业IP品牌。

在佛山市三水区北博德翰外国语 学校, 佛山"西甲"开幕式节目《竞 渡新征程》的排练同样紧张有序。近 200名小学生在老师指导下,不停变



佛山"西甲"开幕式节目《工业焕新颜》排练现场。

换队形。他们时而出拳踢腿, 展现武 术的力与美; 时而挥舞彩龙, 展现中 华优秀传统文化的神韵。

节目指导老师李启均介绍,此 次节目巧妙地将武术、舞龙与龙舟 竞渡等传统文化元素相结合,旨在 通过表演宣扬中华优秀传统文化, 同时展现佛山"西甲"足球联赛的 拼搏精神。

该校学生李林熙作为节目《竞 渡新征程》的表演者之一, 去年曾 参与佛山"西甲"闭幕式的表演。 她说,在排练过程中,不仅学会了 团结合作,还深刻体会到足球运动 的拼搏精神。相信这种精神将激励 大家不断进取。

《工业焕新颜》和《竞渡新征 程》节目在表演过程中需要多次变 换队形,以及要熟记大量舞蹈动 作,对同学们来说挑战不小。参演 同学表示,会利用课余时间抓紧练 习,期待在开幕式当天展现最好的 状态, 让五湖四海的观众感受到三 水的热情。



文/佛山市新闻传媒中心记者陈浩文

随着佛山"西甲"足球联赛知名度 越来越高,不少外地球队慕名前来参 赛。广州腾龙队就是其中之一。

这支以学生为班底组建的球队, 多年来一直征战广州市各级业余足球 比赛并屡创佳绩。得知健力宝杯第十 八届佛山"西甲"足球联赛扩军,广州 腾龙队领队罗英华决定带队前来参 赛, 誓要与佛山球队一较高下。

"我们球队没有球星,队员以大学 生、中学生为主。"罗英华说,球队是一 支学生军。虽然队内没有大牌球员, 但大家有青春与激情,球员在比赛当 中迸发出来的能量不容小觑。

广州腾龙队创建于粤北小城翁源 县的翁源中学。1988年,一群刚升上 初一的小伙伴决定效仿高年级的师 兄,成立一支自己的足球队。关于队 名,小伙伴们展开热烈的讨论。中国 人都是龙的传人,学校位于翁源县龙 仙镇,球队成员大多属龙,大家梦想披 上国家队战袍,为中国足球的腾飞贡 献力量,最终选定"腾龙"作为球队名 称,同时选定黄色作为球队的主场球 衣颜色。

经过4年发展,这支学生队逐渐在 翁源县业余足坛站稳脚跟,击败当地的

"班霸"球队夺得1992年贺岁杯冠军, 并从此开启60多场比赛不败的纪录。

广州腾龙队:

怀揣梦想以球会友

和所有学生球队一样,腾龙队也 面临毕业散伙的考验,队员们各奔前 程,而足球成为大家维系感情的"情意 结"。1998年,小伙伴们大学毕业,不 约而同回到广东,选择在省城发展,广 州成为腾龙队新的起点。球队也因此 定名为广州腾龙队。

多年来,该队积极参与广州市各 级业余足球比赛,取得不俗战绩,并不 断有新队员加入,完成球队的更新换 代。2020年10月,广州腾龙足球俱乐 部有限公司正式在工商部门注册成立。

罗英华表示,球队今年试水佛山 "西甲",并没有定下明确的目标,只是 希望以球会友,感受大湾区城市足球 盛事,享受足球运动所带来的乐趣。 首次参赛希望能够小组出线。

广州腾龙队

球队口号:灯笼加油

球队由来:成立于1988年,起初 由一群热爱足球的韶关市翁源中学 学生组成;2020年10月,广州腾龙足 球俱乐部有限公司正式在工商部门 注册成立。

佛山市第十一届镇(街道)男子篮球超级联赛7月8日开赛

报名条件适度放宽 推出联赛最佳阵容

佛山日报讯 记者苏宏堃 通讯 员杜智华报道:6月19日,"南海农商 银行杯"佛山市第十一届镇(街道)男 子篮球超级联赛新闻发布会举行。记 者获悉,新赛季揭幕战将于7月8日进 行,赛期接近1个月。

发布会现场进行了分组抽签仪式, 32支镇街代表队被编入8个小组,8个小 组将被安排在五区的五个体育馆进行第 一阶段的比拼,每个小组的前2名将晋级 淘汰赛,整个赛季将进行64场比赛。

报名条件适度放宽是今年赛事的一 大新亮点。根据新规定,每支球队可以 报2名非该镇(街道)户籍的运动员,但 这些运动员必须在所在镇(街道)购买了 住宅类房产,或者在当地开设公司并满 足一定的税务缴纳条件。此外,为了进 一步提升赛事的影响力,组委会将根据 球员在联赛中的表现和数据,推出联赛 最佳阵容(5人),并在联赛结束后公布。

佛山市文化广电旅游体育局党组 成员、副局长潘文升表示,报名条件适 度放宽,是在广泛听取各方意见后作 出的决定。联赛将向外界展示佛山的 开放胸怀和友好态度,吸引更多人才 和资源汇聚。同时,也将增强市民对 城市的认同感和归属感。

佛山市篮球协会秘书长杜东明 说,适度放宽报名条件、推出最佳阵容 等新举措,有助于提升联赛的竞争水 平和观赏性,让更多人参与篮球运动, 享受篮球带来的快乐。

佛山市镇(街道)男子篮球超级联

赛,是佛山重点打造的群众性品牌赛事, 经过10年沉淀,已成为佛山的篮球盛 事。接下来,佛山将持续举办各类具有 佛山特色的全民健身群众性品牌活动, 进一步推动全民健身公共服务体系高 质量发展



扫码看比赛分组 信息及场馆安排

佛山开展救助管理机构"开放日"活动

引导市民积极参与救助事业

佛山日报讯 记者谢文锐、梁家 豪报道:6月19日是第十二个全国救 助管理机构"开放日",佛山市救助管 理站、佛山市精神病治疗所联合开展 "开放日"活动,引导更多人参与救助 帮扶工作。活动中,市民通过实地走 访,沉浸式体验温情救助,增进对佛山 救助管理工作的了解。

"如果大家在街上遇到有需要帮 助的人,可以引导到我们站内进行救 助。"在佛山市救助管理站接待大厅内, 工作人员向前来参观的市民介绍站内 的救助流程,引导市民积极参与救助事 业,为需要帮助的人送去关爱和希望。

工作人员带领市民走进救助人员 的生活区,了解站内的生活环境。工 作人员介绍,目前救助管理站共有 200 张救助人员床位,各房间均配备 风管机空调和电视。生活区内,图书 室、舞蹈室、教室、儿童活动室等功能 室一应俱全。

"希望通过本次活动邀请更多热 心群众、热心企业参与救助工作。"佛 山市救助管理站副站长刘铃表示,救

助站还通过"走出去宣传"的形式,在 车站、广场、公园、商业区等人员密集 区域设立宣讲点,派发宣传资料,开展 现场咨询、政策解答。

作为佛山民政大救助大治理体系 中的重要一环,佛山市精神病治疗所 也积极开展"开放日"活动。现场,美 味的小吃茶点、精致的手工艺品、童趣 的书画引人注目。工作人员介绍,这 些展品都出自院内的休养员之手,蕴 藏着他们内心深处的憧憬,见证了他 们的成长与蜕变。

"很多休养员接触手工、乐器、艺术 创作后,有了非常明显的变化,进步很 大,笑容更多了。"佛山市精神病治疗所 康复中心护士长黄爱群介绍,院内开展 生活技能培训、社交能力培训、职业康复 培训等,从多个方面为休养员提供帮助。

参观人员还来到休养员的日常生 活区域,更全面、深入地了解特困精神 障碍患者群体的生活。佛山市精神病 治疗所所长陈喜忠表示,希望通过"开 放日"让全社会关心关爱特困精神障 碍患者,让他们有信心回归社会。

佛山市"6·26国际禁毒日" 主题宣传活动走进三水校园

筑牢青春防线 守护无毒未来



佛山日报讯 记者梁泳诗报道:6月 18日,2024年佛山市"6·26国际禁毒日" 主题宣传活动走进三水区科创实验学 校。活动通过功夫、舞蹈、情景剧等表演 形式,提高青少年对毒品的认识和防范意 识,自觉抵制毒品的诱惑。

活动以庄严神圣的销烟圣火传递拉 开帷幕。火炬手依次传递从虎门销烟遗 址采集的圣火,最后共同点亮会场中央的 大火炬,寓意销烟圣火将不断传递、延伸, 营造共同抵制毒品的强大声势,打响佛山 禁毒真功夫。

随后,功夫、舞蹈、男女对唱、朗诵、篮 球操、情景剧等节目轮番上演。生动的艺 术表演将禁毒元素贯穿始终,向同学们展 示毒品对个人、家庭及社会的严重危害。

其中,广东省南丰强制隔离戒毒所 (以下简称"省南丰所"),以及来自"乐平 禁毒小红星+"项目的"小红星"家长自编、 自排、自演的原创禁毒情景剧《时间都去 哪里了》,讲述了戒毒人员从误入歧途到 成功戒断毒瘾、回归家庭的故事,深深打 动现场师生,引发他们对生命与健康的深 刻反思。

"活动十分新颖,令我印象深刻,我会 和家人分享防毒知识。"学生杨芯怡说,会 从自身做起,拒绝毒品,做一名遵纪守法 的文明青年。

本次活动以"防范涉麻精药品滥用· 共筑青少年涉毒防线"为主题,紧密结合 新时代禁毒工作新要求,旨在通过文艺演 出等群众喜闻乐见的形式,扩大禁毒宣传 的覆盖面和影响力,深入开展预防未成年 人涉毒违法犯罪、保护未成年人权益专项

"我们计划在第十八届佛山'西甲'过 后,组织辖区中小学举办第二届乐平镇禁 毒法律知识竞赛。"乐平镇司法所相关负 责人表示,将进一步深化和省南丰所的 "党建挂钩所地共建"工作,将禁毒宣传工 作细化到自然村、学校、企业、商业广场、 物业小区,全力推进无毒乐平、平安乐平 建设。

电影《白蛇传(粤剧)》 获世界民族电影节大奖

佛山日报讯 记者黄鹤婷 通讯员侯 荻报道:近日,第21届世界民族电影节在 美国洛杉矶隆重举行,佛山粤剧院出品的 电影《白蛇传(粤剧)》在众多报名参赛影 片中脱颖而出,人围竞赛单元并荣获第21 届世界民族电影节"最佳音乐电影故事片 大奖"。这是首部获得世界民族电影节大 奖的粤剧电影。

世界民族电影节是奥斯卡联盟和国 际电影节联盟里唯一以民族电影为主题 的国际电影节,已成功举办21届,每届吸 引40多个国家报送上千部影视作品。第 21届世界民族电影节开启后,截至2023 年12月底,全球共有352个民族报送了电

导演尹大为代表佛山粤剧院赴美国 洛杉矶出席本次电影节并接受美亚国际 电视频道等媒体访谈,向世界介绍电影。 电影节开幕式当天,组委会更是安排了电 影《白蛇传(粤剧)》作为开幕式的展映影 片,影片结束后赢得热烈掌声。

在去年的"香港紫荆花国际电影节" 中,李淑勤凭电影《白蛇传(粤剧)》荣获最 佳女主角奖,影片更获最佳摄影提名奖、最 佳美术提名奖,罗家英荣获终身成就奖。

南海区少儿戏剧、少儿朗诵 专场决赛圆满举行

近八成作品原创 展示美育新气象

